

深化文明创建 弘扬时代新风

微山县张楼镇 文明实践树新风 志愿服务聚民心

本报微山讯(通讯员 王梦洁)文明如春雨,润物细无声。近年来,微山县张楼镇全覆盖构建新时代文明实践所(站),通过一次次暖心服务、一桩桩惠民实事、一个个理论阵地……把文明送到群众家门口,让新时代文明实践活动的成果惠及千家万户。

提升文化氛围,文明实践“活”起来。打造“知行张楼”学习品牌,在各节日期间开展“冬春文化惠民活动”“文化进万家”“送戏下乡”“普法文艺汇演”等系列文化惠民活动,极大地丰富了群众的文化生活。

打造品牌项目,文明实践“亮”起来。聚焦“讲、评、帮、乐、庆”,结合自身优势特点,精心打造一批主题鲜明、贴近群众的品牌项目,让文明实践真正发挥“亮”的作用。

微山县西平镇 树新风 除陋习

本报微山讯(通讯员 郑虹)为持续深化移风易俗、倡树文明新风,近期,微山县西平镇把移风易俗工作作为提升群众满意度的有力抓手,组织各村有序推进移风易俗宣讲活动。

各村围绕“禁止违法赌博、抵制迷信”两个方面进行宣讲,引导村民在日常生活中崇尚科学,反对封建迷信、提倡艰苦奋斗、反对铺张浪费的良好风尚,弘扬社会文明新风,抵制陈规陋俗。

深化移风易俗是农村精神文明建设的重要内容,也是践行社会主义核心价值观的有效途径。西平镇将不断创新形式,进一步激发群众的内生动力,持续推进移风易俗工作,使文明新风尚深入人心。

嘉祥县卧龙山街道 立德树人 共育未来

本报嘉祥讯(通讯员 金文冰)为持续推进全环境立德树人活动,培养时代新人,营造良好的立德树人氛围,嘉祥县卧龙山街道新时代文明实践所组织开展“‘卧’开讲啦”全环境立德树人宣讲活动。

活动在黄岗村文化礼堂举办,邀请15户家庭代表参与宣讲活动,宣讲员用通俗易懂的语言,围绕家庭美德建设对青少年成长的重要性 and 家风传承等内容,结合自身典型案例进行详细讲解。

卧龙山街道将持续开展全环境立德树人活动,创新活动方式、拓宽活动渠道,扩大受众群体,在全街道营造浓厚的立德树人良好氛围。

微山县两城镇 田园整治 改善环境

本报微山讯(通讯员 颜琦轲 刘席席)为深入推动生态宜居美丽乡村建设,打造整洁乡村环境,近日,微山县两城镇组织各村持续开展田园环境综合整治行动。

活动中,新时代文明实践志愿者和公益岗带上工具,采取人工和机械除草相结合的方式,对田间生产道路两侧杂草垃圾进行清理。用打草机、铁锹、锄头等工具铲除杂草,确保不留死角,并及时把清理后的杂草、泥土污垢、裸露垃圾清运干净。

两城镇将继续开展环境整治,做好环境常态化整治工作,长效改善乡村环境,为建设乡村振兴夯实基础。

曲阜市息陬镇 军营建功勋 喜报送家门

本报曲阜讯(通讯员 韩可)“祝贺王力同志荣立三等功,也感谢你们为国家培养了一个优秀人才!”曲阜市息陬镇南元疃村王力家门口军歌嘹亮、鞭炮声声,邻居们纷纷出门围观。

5月24日,曲阜市退役军人事务局来到息陬镇南元疃村和两张曲村,为荣立三等功的现役军人王力、董奥同志的家属送去三等功喜报和慰问金。慰问组与两位同志的家属亲切交谈,详细了解他们的家庭生活情况,感谢他们为祖国培养了优秀人才,为家乡争得了荣誉。

“我们家可是名副其实的‘军人之家’,我以前也当兵,董奥他姐姐、姐夫都是军人,我们要把这份光荣与使命一代代传承下去!”董奥的父亲骄傲地说。

嘉祥县 创建特色网格 实现服务零距离

本报嘉祥讯(通讯员 徐龙海)近年来,嘉祥县将网格化管理作为基层社会治理的有效方式和载体,不断探索完善网格化发展新路径,创建蒲公英网格、杏林网格、园丁网格、平安网格、蓝盾网格、和美网格、春风网格、青春网格8个特色网格。

治理网格的基础上打造特色网格,分别由宣传、卫生、综治、教育、公安、司法、妇联、团委等部门牵头负责,以各系统在村(社区)里的力量为骨干,以各自联系服务的群众为基础,推动职能下沉网格基层,打造服务群众的一张网。

引导多方参与,推动共建共治。坚持在党建引领下,充实壮大网格治理力量,在网格员的基础上,结合各部门工作职能,整合各系统在网格内的人员,每村(社区)设立一个网格长,每家每户设立所属特色网格标志,真正实现人在格中走,事在格中办。

下形成了共建共治共享的网格化社会治理新格局。

完善奖惩制度,提升治理能力。坚持公平、公正、公开的原则,对网格化管理运转情况实行考核,确保管理模式做到有效、实效、高效。依托“党建+文明银行”,实行积分考核,同步计入党员、网格员及参与村民量化积分台账、文明银行台账,与评比奖惩联动,每月评选“优秀网格”“红色先锋”“最美村民”,引导党员群众积极参加特色网格,让干得好的有面子、得实惠,引导党员群众积极参与基层治理,构建和谐幸福乡村。

泗水县泗张镇 紧锣密鼓备“三夏”

本报泗水讯(通讯员 乔元龙)泗水县泗张镇立足一个“早”字,狠抓一个“实”字,不失时机地做好今年“三夏”生产的各项准备工作。

该镇针对今年“三夏”生产任务重,农民急需提供各种服务的实际情况,进入5月以来,组织农技、农机、农信、供电等涉农部门深入村户搞好调查研究,摸清农民需求状况,根据各自职能分工,分别成立了“三夏”科技支农服务队、物资调运供应服务队、机械维修服务队、良种供应服务队、支农贷款发放服务队、电力设施检修安装服务队等服务队伍,采取分别与村户签订“三夏”服务合同,无偿或低偿服务的办法,及早将“三夏”服务做到前头。



为更好地发展全民健身事业,开展群众体育工作,进一步丰富南旺镇居民的健身生活,提高生活品质,近日,汶上县南旺镇开展太极拳健身大联动展演活动。

全面推进乡村振兴

嘉祥县满硐镇 培育“新农人” 带富“新农村”

本报嘉祥讯(通讯员 茹立松)嘉祥县满硐镇锚定“业兴、家富、村美、人和”方向,持续推动农业产业结构调整,鼓励支持农业合作社发展,大力招募乡村振兴合伙人,带领农民增收致富,力争以优异成绩勇当乡村振兴排头兵。

乡情农业种植专业合作社负责人徐小占,2012年积极响应封山禁采号召,主动关停了正在经营的山石开采行业,谋求转产转型,看好农业发展前景的他率先“下山进地”,成立乡情农业种植专业合作社。

他积极与济宁农科院和浙江大学等高校、院所合作,联合培育了大蒜、小麦、大豆等新品种,生产的辣椒、大蒜、圆葱等农产品已通过绿色食品认证,并与北京超市签订长期供货协议,“乡谊情”牌农产品进入首都市场。

产业技术体系特色蔬菜济宁试验站试验基地。

在镇党委政府的支持下,合作社经过近10年的发展,建成2000亩小麦生产基地、600余亩绿色蔬菜种植基地,托管大豆玉米种植近3万亩,日加工粮食300余吨,通过系列的高效技术推广,自己发展的同时,带动更多农民群众依靠种植,仅高效种植一项,合作社直接收益达到300万元,给农户带来直接收益600万元,实现增收致富。

提升人居环境 建设和美乡村

嘉祥县马村镇 卫生监督促整改 人居环境再提升

本报嘉祥讯(通讯员 魏丹慧)“这块空宅基地上堆着杂物,不仅不美观也存在安全隐患,要及时处理。”“垃圾箱已满,提醒保洁员及时清运。”“停车、掏手机、问题拍照、现场整改……”操作一气呵成。在嘉祥县马村镇各村,有这样一群“挑刺儿”的人,他们骑着电动车,

活跃在自己包保网格的角角落落,记录反馈全镇人居环境问题,找到问题并督促整改是他们的日常剪影。

为便于管理,马村镇将各村区域实行网格化管理,划分责任片区,组织网格卫生监督队伍,深入开展“挑刺行动”,通过“现场图片+精准定位”的

方式,将镜头变身为人居环境整治的“放大镜”,促进问题聚焦曝光,将手机转化为人居环境整治的“遥控器”,实现“指哪打哪”问题靶向解决,推动“疑难杂症”问题立知立改,为农村人居环境整治提供强有力的组织保障,人居环境品质快速提高。

微山县傅村街道 三心融合 多元化解 数治赋能

本报微山讯(通讯员 黄家晨)近年来,微山县傅村街道整合资源,完善机制,创新形式,探索打造了“三心融合、多元化解、数字赋能”的新时代基层社会治理新样板。

“三心融合”解民忧。投资1100余万元,高标准打造党群服务中心、社会治理服务中心、文化中心,深化窗口服务改革,将“三个中心”各类职能相融合,把业务办理和诉求受理相衔接,确保各类矛盾纠纷依法、及时、妥善解决,让群众反映诉求不再“来回跑”“多头

跑”,推动实现“只跑一次,只进一门,事有人问,事要解决”。

“多元化解”促和谐。完善分管负责人、职能站所负责人、村(社区)负责人及网格员为骨干力量的一体联动工作队伍,组建调解员队伍,综合运用调解、行政复议等方式,确保各方专业力量整合使用、多元化解方式衔接配合、各类矛盾纠纷一站解决。今年以来,共接待群众100余人次,受理法律咨询20余人次,化解各类矛盾纠纷60余件。

“数治赋能”提质效。强化“数治思维”,用好“微事快办平台”“网格员管理平台”,全面提升基层网格化管理成效。建实“数治”大脑,通过收集群众诉求、意见和建议,及时转相关部门单位、调解组织、服务机构等责任单位办理,构建多级联动、集成融合的社会治理“最强大脑”。拓展“数治”应用,结合天网工程全面推进智慧技防设区和校园建设,完善重大风险预警、突发事件管理等功能,实现城市运行“一网统管”,便民服务“一网通办”。

邹城市 党建引领聚合合力 服务群众暖民心

本报邹城讯(通讯员 冯凌新 王茂征 刘晓彤)今年以来,邹城市以全面推进“守望相助 幸福家园”建设为抓手,在48个城市社区广泛开展公益集市系列主题活动,通过“聚人气、接地气、冒热气”的活动,把实惠送到居民群众“家门口”,真正做到服务群众零距离,进一步提升城市基层党建引领基层治理效能。

以群众需求为导向,打造服务联合体。为满足不同群体需求,各镇街以党建为引领,整合社会公益资源,联系社区共驻共建单位、小区物业、志愿服务等多方力量,动员全市500余名

党员中心户积极参与公益集市活动,为公益集市的开展注入了红色动能,激活社区共治力量,不断促进社区组织起来、文明起来、共享起来。

以群众满意为目标,“打包”服务不间断。为切实了解群众需求,社区工作者积极走访入户,将健康义诊、法律咨询、反诈宣传、义务理发、家电维修等10余项群众热切需要的公共服务项目“打包”成一个整体,利用“社区发现需求、社工开发设计项目、社区社会组织实施、社区公益基金支持、社区志愿者参与”的“五社联动”服务机制,为居民群众提供全方位、多元化的服务项

目,切实提升群众幸福感、满意度。

以群众参与为动力,打通“最后一公里”。自开展“公益集市”系列活动以来,全市已有25个社区开展“守望相助 幸福家园”公益集市系列活动,累计开展公益集市活动21场,参与群众2.3万余人,服务群众1.8万余人。公益集市活动的开展,创造了服务群众新方式,促进了社会组织参与社会治理,打破了城市高速化发展下相对陌生的邻里关系,进一步推动了人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体建设,全面增强城市居民的获得感、幸福感、安全感。

金乡县鱼山街道 共庆“六一” 温润童心

本报金乡讯(通讯员 苏福振 杨圣志)近日,金乡县鱼山街道金源社区联合“双报到”单位金乡县第三中学开展“党建赋能温润童心 社区学校共庆六一”主题活动。20余名儿童及家长参加此项活动,现场设置了诵经典做博学少儿、童心飞扬折纸比赛、防溺水教育以及踩气球、吃蛋糕等各种游戏。

参加活动的孩子们个个激情高涨、活力四射,玩得不亦乐乎。通过努力,他们还拿到了属于自己的活动奖品,脸上洋溢着灿烂的笑容,充分享受着节日的快乐与幸福。

本次活动,强化了社区党建品牌“关爱零距离”的建设,拉近了社区、学校和家庭的距离,活跃了居民们的文化生活,营造了社区浓厚的节日氛围。孩子们在活动中展示自己,潜能得到了发挥,在积极参与中体验到成功、合作的快乐,度过了一个愉快而有意义的“六一”儿童节。最后,金源社区联合“双报到”单位金乡县第三中学慰问了社区困难留守儿童,为他们送去节日礼物和亲切问候。

汶上县郭楼镇 在文明实践所过“六一”

本报汶上讯(通讯员 李雷雷)“在文明实践所里挖呀挖呀挖,种理想的种子,开幸福的花……”汶上县郭楼镇新时代文明实践所里传来阵阵稚嫩的童声,志愿者以文明实践为主题改编歌曲《挖呀挖挖挖》,带领着孩子们轻松歌唱,孩子们也在歌唱中展现了活泼开朗的个性。

为深化“五为”文明实践志愿服务,营造全社会关心、关爱儿童的良好氛围,郭楼镇以新时代文明实践站(所)为依托,开展庆“六一”系列活动。设计了唱一首歌曲、看一部电影、读一本好书、写一张汉字、做一件手工等不同主题,让孩子们在过节的同时感受中华优秀传统文化,传播社会正能量。

郭楼镇将依托新时代文明实践阵地,充分利用各类节点,开展丰富的志愿服务活动,持续关爱未成年儿童的成长,更好地打通服务群众的“最后一公里”。

“建”证未来 童心筑梦

本报济宁讯(通讯员 周玉鹏)近日,中建五局山东公司鲁南分公司联合共青团金乡县委在中建五局济宁三贾项目工地举行“童心向党 建证未来 六一工地行”主题活动。活动邀请金乡县下集镇“希望小屋”受助儿童及部分农民工子女走进建设工地,参观党史文化长廊,聆听消防安全知识宣讲,参与游戏互动、陶瓷娃娃DIY等,庆祝“六一”国际儿童节的到来。

活动现场发布了中建五局山东公司鲁南分公司“希望小屋”之“5+X”牵手关爱志愿服务项目,该项目为“希望小屋”受助儿童聚力服务,包括学业辅导、亲情陪伴、兴趣培养、感受城市、生活指导5项活动和结合实际开展X项特色关爱活动。据了解,自山东省启动“希望小屋”儿童关爱项目以来,中建五局山东公司共计捐建“希望小屋”25间,覆盖山东全省,并持续开展结对帮扶志愿服务。



近日,嘉祥县嘉祥街道新梁庄村携手驻村第一书记派出单位嘉祥县职业中等专业学校组织开展“情暖童心 爱心助学”暨庆“六一”儿童节主题活动。活动为孩子们提供表演才艺的空间和相互交流的平台,并为小朋友们送上精美的书包、文具盒、水彩笔等,鼓励孩子们努力学习,树立远大志向和崇高理想,养成良好品行和习惯。